Satuan Pendidikan
Kelas/Semester
Tema

Sub Tema
Pembelajaran ke

Alokasi Waktu

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

: SD Negeri 3 Patokpicis

:VI/'T

: 5. Wirausaha

: 1. Kerja Keras Berbuah Kesuksesan.
12

: 10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
- Setelah mengamati gambar, siswa dapat mengidentifikasi minimal 4 contoh
keberagaman wirausaha dalam kehidupan sehari-hari di wilayah sekitar siswa dengan

benar.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Pendahuluan

- Guru mengucap salam [integritas]

- Siswa membaca doa dipimpin oleh siswa yang
datang paling awal[religious]

- Guru mengecek kehadiran siswa dan memberi
motivasi pada siswa [integritas]

- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan
manfaat mempelajari materi yang akan dipelajari

- Guru menyampaikan garis besar pembelajaran

1 menit

Kegiatan Inti

Transfer Knowledge

- Guru menanyakan pada siswa bagaimana masyarakat
dapat memenuhi semua kebutuhannya.

- Siswa mengamati gambar peraga keanekaragaman
usaha.

- Siswa bersama guru mengidentifikasi
keanekaragaman usaha berdasarkan dari hasil yang
diperoleh dari kegiatan usaha.

2 menit

Critical thinking,

- Guru membagi kelompok untuk berdiskusi tentang
jenis-jenis usaha.

- Siswa menjelaskan hasil diskusinya

- Guru memberi penguatan hasil diskusi

4 menit

Creativity

- Guru dan siswa menyimpulkan materi yang
dipelajari

- Guru memberi kesempatan pada siswa jika ada yang
belum faham

- Siswa mengumpulkan tugas hasil diskusi

2 menit

Penutup

- Guru merefleksi pembelajaran yang sudah dilakukan

1 menit




- Guru memberikan penilaian secara acak.

- Guru menyampaikan materi untuk yang akan
dipelajari selanjutnya
Guru menutup kelas dengan salam

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN

- Penilaian Sikap : Observasi pada pelaksanaan pembelajaran
- Penilaian Pengetahuan : Penugasan
- Penilaian Ketrampilan : Portofolio

Malang, 1 Januari 2022

Mengetahui
Kepala SD Negeri 3 Patokpicis Guru Kelas 6
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Lampiran 1

Materi Pembelajaran

Keberagaman Usaha adalah berbagai macam usaha manusia untuk memenuhi semua
kebutuhannya.

Jenis-Jenis Usaha di masyarakat terdapat berbagai jenis usaha antara lain sebagai berikut:.

a. Usaha Ekstraktif Usaha ekstraktif adalah jenis usaha yang mengambil dan memanfaatkan
secara langsung kekayaan yang tersedia di alam. Contoh usaha ekstraktif, yaitu penangkapan
ikan dan penambangan.

b. Usaha Pertanian Sebagian besar penduduk Indonesia bermata pencaharian bercocok
tanam. Oleh karena itu Indonesia mendapat julukan negara agraris. Contohnya pertanian
padi, sayuran, dan palawija, perkebunan hortikultura dan perkebunan besar seperti teh,
kelapa sawit, kopi, dan cokelat.

c. Usaha Industri Industri adalah jenis usaha untuk menghasilkan barang baru, atau
mengolah bahan baku/bahan mentah menjadi bahan setengah jadi/barang jadi.Bentuk usaha
industri di antaranya perusahaan tekstil, mobil, sepatu, dan industri bahan pangan.

d. Usaha Dagang Pedagang adalah orang yang menjual barang-barang tertentu. Barang yang
dijual berupa kebutuhan sehari-hari atau kebutuhan lainnya. Pedagang mendapat keuntungan
dari selisih harga pembelian barang dengan harga penjualannya.

e. Usaha Jasa Usaha jasa banyak ditemui di sekitar kita. Usaha jasa adalah jenis usaha yang
bertujuan memberi pelayanan kepada konsumen.

Usaha jasa terbagi dalam kelompok-kelompok berikut ini.

1. Jasa transportasi adalah jenis usaha pelayanan untuk pengangkutan orang atau barang-
barang hasil industri dari suatu tempat ke tempat lain. Jasa transportasi di antaranya
perusahaan pengangkutan, seperti bus, truk, kapal laut, dan pesawat.

2. Jasa lainnya, seperti jasa asuransi, perbankan, pengiriman barang/paket, dan jasa
pengacara.



Lampiran 2

LEMBAR KERJA SISWA
Tugas
Tema/Subtema :5/1
Pelajaran 12
Kelas/Semester :6/1
Nama o eeessssicsssesessasssssstnnaas
Tanggal  iieeciesisssessinsiesiiasinsans

Jawablah soal berikut dengan benar!
1. Perhatikan berbagai jenis usaha dibawah ini, kemudian kelompokkan dengan benar
berdasarkan jenis usahanya dengan cara memberi centang pada kolom yang tepat!

No | Nama Usaha Jasa Barang
1 Petani

2 | Pegawai Bank

3 | Penjahit

4 | Montir

5 | Industri Garam

2. Diskusikan dengan teman kalian dalam satu kelompok untuk menjawab soal
berikut ;
Sebut dan jelaskan jenis-jenis usaha!



LEMBAR PENILAIAN

Kunci Jawaban

1.

No | Nama Usaha Jasa Barang
1 | Petani V
2 | Pegawai Bank V
3 | Penjahit v
4 | Montir V
5 | Industri Garam Vv
2. Kebiajakan guru
Rubrik
Tugas kuis

Skor maksimal 2 x 2 =4

Nilai = jumlah skor pemerolehan

skor maksimal x 100%

Kategori Penilaian
81 < x< 100 = Sangat baik
61 < x <80 = baik
41 < x <60 = cukup
0 x <40 = kurang

Lembar Pengamatan!

Penyajian keragaman ekonomi lembar pengamatan

No | Indikator Ya Tidak Catatan
1 Siswa menuliskan contoh

tentang keberagaman

ekonomi atau usaha

berdasarkan hasil diskusi
2 Siswa menuliskan contoh

keberagaman ekonomi

beserta penjelasannya
Lembar Observasi
No | Nama Anak Yang diamati

Kedisiplinan Ketekunan Kerjasama

1
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